

О проведении мероприятия в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Сеньковщинская средняя школа Слонимского района» Гродненской области

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).

21 марта 2024 года в государственном учреждении образования

«Сеньковщинская средняя школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационнообразовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие была приглашена председатель Сеньковщинского сельского исполнительного комитета Семёнова Наталья Сергеевна.



ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»



Ha первом этапе ДЛЯ старшеклассников была проведена интерактивная викторина, которой – актуализация знаний о государственном управлении Республики Беларусь. Подростки рассуждали об органах государственной власти Республике Беларусь.

обсуждения ребята актуализировали знания о том, что в стране власть разделена на три независимые друг от друга ветви: законодательную, исполнительную и судебную. Система органов государственной власти включает в себя: Президента, Всебелорусское народное собрание, Правительство, суды, Парламент, органы местного управления и Более самоуправления, контрольно-надзорные органы. подробно модератор мероприятия О.В. Филипчик остановилась на Всебелорусском народном собрании. Подростки узнали о том, что с 12 марта началось выдвижение кандидатов в делегаты ВНС, которое продлится до 31 марта, а с 1 по 10 апреля пройдут выборы кандидатов в делегаты. Всебелорусское

народное собрание соберётся в новом статусе 24–25 апреля. Это будет первый созыв ВНС, после того как орган наделили конституционными полномочиями. 7 февраля 2023 года Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко подписал закон о Всебелорусском народном собрании, в котором говорится о том, что это высший представительный орган народовластия.

Информационная группа учащихся 8 класса напомнила присутствующим о том, что 25 февраля 2024 года прошёл единый день голосования, в ходе которого были избраны 110 депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва и 12514 депутатов местных Советов депутатов двадцать девятого созыва сроком на 5 лет. Подростки узнали, что депутатом Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Слонимскому избирательному округу №58 избран Семеняко Валентин Михайлович. Далее ведущая мероприятия рассказала о задачах судебной власти и контрольно-надзорных органов. Председатель Сеньковщинского сельсовета Семёнова Наталья Сергеевна познакомила ребят с работой местного управления и рассказала о гражданах, которые были избраны депутатами Сеньковщинского сельского совета.

В ходе дальнейшего обсуждения участники мероприятия вспомнили

о праве граждан избирать и быть избранным. ребята знают, что право избирать, участвовать референдуме имеют граждане Республики Беларусь, достигшие лет. В данном вопросе мы обратились к статьям 38 и Конститушии Республики Беларусь.



Особое внимание было уделено работе Молодёжного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь. Старшеклассникам был предложен фрагмент видеоролика «Как попадают в Молодёжный парламент и какие задачи перед ним ставятся?», при просмотре которого ребята узнали о том, что Молодёжный совет был создан в июле 2020 года и является консультативно-совещательным органом. Представитель Слонимского района в Молодёжном парламенте – Кротова Анна Сергеевна, главный бухгалтер Слонимской районной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи». Далее учащиеся познакомились с проектом «Школа управления», который действует в Академии управления при Президенте Республики Беларусь.

В завершении викторины ребята имели возможность познакомиться с презентационными материалами о Президенте Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, Председателе Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Н.И. Качановой, Министре образования Республики Беларусь А.И. Иванце и других представителях органов государственного управления.

ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»



Интересной И познавательной стала для учащихся встреча с председателем Сеньковщинского сельского исполнительного Семёновой Натальей комитета Сергеевной. В формате вопросов взрослому» старшеклассники смогли ближе познакомиться с гостьей, задавая ей интересующие вопросы:

- Какие личностные

качества надо развивать, чтобы стать успешным в своем деле человеком?

- Одним из главных качеств, которые необходимо развивать, это целеустремлённость. Успешный человек всегда знает, чего хочет и как этого добиться. Необходимо также брать на себя ответственность за свои действия и их последствия. Коммуникабельность и лидерские качества также играют важную роль в достижении успеха. Вера в свои силы и возможности очередные качества, необходимые для того, чтобы стать успешным в своём деле.
 - Как добиваться поставленных целей?
- В первую очередь определите, чего вы хотите достичь. Далее создайте план действий, который поможет вам достичь поставленных целей. Будьте настойчивым, не сдаваться при первых трудностях. Не бойтесь совершать ошибки и учитесь на своих ошибках. В моей работе приходится сталкиваться с решением различных задач, поэтому я прилагаю максимум усилий и стараний, чтобы жителям Сеньковщинского сельсовета создать комфортные условия проживания на подведомственной мне территории.
 - Есть ли люди, чье мнение для Вас особенно ценно?
- Да, есть. Это мой муж Семёнов Василий Евстратович, руководитель ООО «РОДАНАГРО-СЛОНИМСКИЙ». Те советы, рекомендации, которые он мне дает, очень важны и ценны для меня.
 - Довольны ли Вы результатами своей работы?
- Я считаю, что о результатах моей работы могут судить люди. По итогам 2022 года Сеньковщинский сельский совет Слонимского района был признан победителем областного конкурса. Это также доказательство

того, что мы двигаемся в нужном направлении. В своём ответе Наталья Сергеевна подчеркнула, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки, но и добросовестный, ежедневный труд.



- Как вы считаете, нужно ли интересоваться вопросами политической и экономической жизни страны тем, кто не достиг 18-летнего возраста?
- Я считаю, что, нужно обязательно. Молодёжь это опора государства. От вас зависит будущее нашей страны, его перспективы,

экономический потенциал. От того, насколько информированными вы будете в политической, общественной, экономической жизни страны, зависит то, как мы будем жить через несколько лет. Я призываю вас, ребята, быть активными, участвовать во всех мероприятиях, хорошо учиться и приносить пользу своей стране.

- Что Вы можете пожелать человеку, который хочет добиться общественного признания?
- Участвуйте в общественной жизни и помогайте другим людям. Будьте открыты для новых идей и возможностей. Не бойтесь проявлять инициативу и брать на себя ответственность. Старайтесь быть полезными стране и окружающим вас людям. Вот, что я могу пожелать вам для общественного признания.
- Каково Ваше жизненное кредо?
- Активная жизненная и гражданская позиция, любовь к Родине и к своему делу, ежедневный добросовестный труд, это то, что самое главное в моей жизни и в работе.

Особый интерес у



старшеклассников вызвал рассказ Натальи Сергеевны о своей трудовой деятельности, о том, сколько сделано и вложено труда и стараний для того, чтобы жители Сеньковщинского сельского совета могли жить в комфортных условиях.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** были подведены итоги мероприятия, ещё раз подчёркнута актуальность обсуждаемой темы. Ребята рассказывали о том, как они участвуют в общественной жизни школы и агрогородка Сеньковщина. Это и трудовые акции, и посадка леса,

и помощь одиноким и пожилым односельчанам, и поздравление ветеранов педагогического труда с праздниками.

Модератор мероприятия напомнила ребятам о том, что в Год качества необходимо приложить максимум стараний в учёбе, чтобы стать достойными гражданами своей страны, проявлять активную жизненную позицию и выполнять свою работу качественно.

Подводя итог разговору, старшеклассники должны были продолжить фразу: «Иметь гражданскую позицию — это заботиться о..., участвовать в ..., выполнять..., содействовать » Ребята в очередной раз убедились, что только активная жизненная и гражданская позиция каждого гражданина сделает Беларусь процветающей!

Семёнова Н.С. предложила ребятам вместе с родителями поучаствовать в создании и благоустройстве детской игровой площадки на территории агрогородка Сеньковщина. Данное предложение заинтересовало присутствующих ребят и они пообещали принять самое активное участие.

Ребята пришли к единому мнению, что мы все должны быть причастными к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, что от активной позиции каждого гражданина зависит жизнь страны.



Филипчик Оксана Владимировна, педагог, выполняющий функции классного руководителя 8 класса ГУО «Сеньковщинская средняя школа Слонимского района»